

珊瑚康恒小学

深化教育改革 打造多彩课堂新样板

核心提示

为了办好人民满意的教育,落实立德树人根本任务,南岸区珊瑚康恒小学积极践行新课程标准,推进素养导向的课堂教学改革...

营造多彩课堂新生态 激发学生创新表达

课堂是育人的主阵地,是一切教育活动的核心部分。近年来,珊瑚康恒小学积极推进课堂改革,紧紧围绕素养目标,以学科为载体,构建课堂模型,优化学习活动,让学生通过沉浸式学习实现创造性表达...

改变教学设计,呈现课堂新貌。学校依据多彩课堂模型,引导教师转变课堂教学设计理念和方式。课堂教学由“以知识教授为中心”转变为“以学生学习为中心”...

一系列创新举措,让珊瑚康恒的校园里呈现别样开生面的课堂。

二年级数学课堂《分数的初步认识》,折纸、画图、学具演示……数学教师翁楠楠以多样的学习方式引导学生理解“平均分”。学生在沉浸式的学习场景中,逐渐实现从“具象一半抽象一抽象”的数学思维培养。

四年级的语文课堂《习作:生活万花筒》里,李小姐老师展示微信聊天工具中“高兴”“恐惧”等6个表情包,唤醒学生的真实情绪记忆,围绕问题“你身边印象深刻的事情”,从

怎么想、怎么说、怎么做3方面进行表达、分享,借助学习单展开学生的自评和互评,以体验式的教学方式,让学生发现生活的精彩。

如今,类似的课堂教学场景在珊瑚康恒小学成为常态。学校自开展课堂教学改革以来,教师教学风格焕然一新,学生学习状态渐入佳境。灵动的学习状态、勇于探究的科学精神、求真严谨的思维品质等素养综合体现在每个孩子身上。

信息技术赋能课堂 提升教师教学水平

《习作:国宝大熊猫》语文课堂上,教师魏晨曦通过平板教学,引导学生学会利用网络大量收集学习资源,结合导学视频搭建学习支架,利用信息技术手段,在“搜集一整合一运用”学习资源的过程中,实现了信息化的人机交互。高沉浸度的学习环境,让同学们在课堂上积极活跃,习作思维外显,呈现出良好的课堂学习生态。

目前,信息技术赋能高效的学生的学习,已成为学校教学的常态,而这离不开学校对教师信息化素养的着力培育。

依托基地建设,培养教师信息技术素养。师资建设是根本,教师是课堂教学改革的主力军。珊瑚康恒小学作为国家级信息化教学试验区基地学校,历来重视信息技术与课堂教学融合创新探索。学校依托



学校信息技术深度融合课例《习作:国宝大熊猫》

南岸区教委对区域内学校信息化教育的扶持,联动企业、大学、教研员、教师构建研修共同体,加大对教师课堂中使用信息技术手段的培训。

借助高校力量,提升教师信息技术理论素养。学校联合西南大学开展系列讲座,提升教师利用信息技术的能力。《教育新范式:数据驱动的精准教学》《混合教学设计和智能教育》……自2020年以来,邀请西南大学邓晖副教授、韩继宁博士等专家多次开展专题讲座,增强教师的信息技术理论修养。

联合企业资源,增强教师信息技术应用能力。学校联动希沃、鸿合等信息技术企业,对教师展开专项培训,辅助教师利用信息技术平

台进行精准教学。同时通过校企合作,以课堂教学资源库的形式,共享课堂改革经验与师生优秀案例,打造教师成长平台。

拓展主题学习场域 诠释学校课程建设新理念

课程是学校服务学生成长的核心产品,珊瑚康恒小学以学科内主题学习活动和跨学科主题学习活动整体打造多彩课程,为学生营造多样化的学习场域,让学生在真实的学习情境中提升核心素养。

“知识不是力量,学会运用知识解决问题才能产生力量。学校利用

各类主题活动为学生营造真实生活场景,让他们能利用学科所学解决问题,真正学会实践,也培养了解决问题的核心能力。”学校相关负责人介绍。

以深受学生欢迎的“红领巾淘宝市场”实践课程为例。活动现场,孩子们忙得不亦乐乎:“装潢设计师”用特色材料装点铺面,吸引顾客的眼球;“营销策划师”推出盲盒、歌舞表演、套圈游戏等来招揽顾客;“产品促销员”激情推荐商品如何价优物美……整场活动中,“银行行长”“售货员”“收银员”“会计员”“出纳员”“市场监管员”“安全管理员”等角色

“小学教育的使命就是帮助孩子发现自己的兴趣和特长,挖掘学习的潜能。让学生在积极主动的学习状态中建立‘我的学习我负责’的主人翁意识,从而培养学生为自己的选择负责的人生态度。”学校相关负责人说。

学校着力打造帮助学生学会选择的兴趣拓展课程,开阔学生的视野,培育面向未来的核心素养。据悉,学校开设兴趣课程45门,涵盖自然与科学、人文与社会、艺术与审美、身心健康、综合实践5个领域。“走课+走班”,打破原有班级,让学生为了共同的志趣走到一起,在合作与探究中共同成长。

学校的德育主题活动课程,更是将学生核心素养培养融入其中。“垃圾不分类,美丽南岸你我他”——珊瑚康恒小学垃圾分类主题教育活动,让学生学会垃圾分类,从小培养环保意识;“请党放心,强国有我”——珊瑚康恒小学开展建国日主题活动中,培养学生起学生的责任担当和家国情怀……

学校多维发力,构建起有广度的学习场域,丰富学生的实践体验,开阔学生的社会生活视野,促进学生素养发展。

学校的教育综合改革成效显著,不仅提升了学校的育人水平,还发挥了示范引领效应。校长金和跃领衔的“未来课堂”工作室,吸纳南岸中小学信息技术融合课堂教学的骨干教师组成研修共同体。2020年,学校承办的南岸区“未来课堂杯”信息技术与课堂教学融合创新赛训活动,带动全区122名教师参与。2021年,珊瑚康恒小学获得南岸区第三届教育创新成果奖一等奖两项。2022年,李辉、李小姐老师主持的“种子教师工作坊”,集结区域内学校的优秀语文教师形成研修共同体,辐射引领区域的课堂教学改革深度推进。

学校相关负责人表示,深化教育改革将整体推进学校治理体系和治理能力的完善和提升,激发学校的办学活力,助推学校高质量发展。

杜林燕 黄兆娟 图片由珊瑚康恒小学提供

疫苗护航 花季绽放 酉阳启动适龄女生HPV疫苗接种补助项目

相关工作,同时加强宫颈癌防治的科普宣传,全面提升全体教职员工、学生和家属对宫颈癌疾病防治和接种HPV疫苗重要性的认识。

酉阳县教委副主任罗昌生表示,这是一件需要高度重视的民生实事和认真落实的政策大事,酉阳县教委将严格按照县委、县政府要求及工作安排,明确项目对象及补助标准,认真做好摸底统计与接种情况统计,切实做好组织、宣传等工作,把这件大事办好办实。

酉阳县卫生健康委党委书记、主任吴小明表示,酉阳县卫生健康委将组织辖区内各社区卫生服务中心,在知情同意、自愿接种、自主选择的前提下,安排集中接种,有序推进全县适龄女生HPV疫苗接种工作,同时联合县教委,加强宫颈癌预防知识的科普宣传,为全县广大女性筑牢健康屏障;同时,严格按照《疫苗管理法》要求,加强疫苗分发、储存、运输和使用等各个环节的管理,

确保疫苗质量安全,做到全流程可溯源;并对相关疫苗接种单位开展接种人员培训,在疫苗接种过程中严格按照疫苗出入库、扫码接种,做到“三查七对一验证”,确保接种者姓名、出生日期、HPV疫苗接种史等相关信息。

酉阳县副县长郑雷说:“酉阳县政府将把推进HPV疫苗接种、加大宫颈癌防治宣传力度、加强疫苗接种资金管理、强化疫苗全过程质量监管作为重点抓手,确保全年目标任务落地见效。”她希望酉阳县各相关部门精心组织、周密部署、通力协作、默契配合,优化接种流程,理顺工作机制,以有温度的服务,给更多适龄女性带来宫颈癌防治福祉。

完善机制 持续关爱女性健康

启动仪式结束后,酉阳中学在校未接种过HPV疫苗的初二女学生前往酉阳县中医院预防接种门诊,大家有序排

队进行HPV疫苗接种。“我今天选择接种的是国产二价HPV疫苗,因为国家为我们补贴了600元,接种2针只需要自费98元,未来不再受到宫颈癌的伤害,我非常开心。”前来接种HPV疫苗的学生如是说。也有的学生表示,之前一直有想过打HPV疫苗,但是没预约到,现在有政府补贴项目,方便了很多。

现场还有前来陪孩子接种HPV疫苗的家长,在了解到自己也可以注射国产二价HPV疫苗后,也进行了接种。

酉阳县疾病预防控制中心负责人表示,将全力做好此次项目疫苗保供及疫苗接种的相关技术支持与培训指导,同时做好健康教育与大众宣传,积极倡导全县适龄女性接种HPV疫苗,为全县广大女性同胞提供暖心、热心健康服务。

酉阳县妇联副主席周圆融也表示会高度重视妇女儿童的健康问题,为适龄女生的健康保驾护航,为2030年消



启动仪式现场

除宫颈癌的目标打下基础。一直以来,酉阳县高度重视宫颈癌防治,在全县39个乡镇(中心)卫生院、社区卫生服务中心开展宫颈癌筛查;大力普及宫颈癌防治知识,完善妇女宫颈癌防治工作机制,提高宫颈癌早诊早治率。

下一步,酉阳县将积极响应推动国

家卫生健康委提出的“加速消除宫颈癌行动计划(2023-2030)”,继续把关爱女性健康工作作为推动妇女发展、解决妇女民生问题的大事和实事来抓,深入实施“两癌免费筛查”“两癌救助”等公益项目,持续扩大HPV疫苗接种补助项目宣传面,为群众健康保驾护航。

文图/李灵

“水电气讯”红岩共产党员服务队深入老旧小区消除用电隐患

“谢谢你们,我以为是烤火炉坏了,原来是插座坏了!”2月27日,在合川区东津沱社区一栋居民楼,86岁的袁益秀老人将电烤火炉的插头插到新插座上并开启开关后,屋子里顿时发出暖暖的光芒。袁益秀对上门服务队员满怀感激。

袁益秀所在东津沱社区有129栋单体楼,常住居民4900余户。该片区

房屋大多建于上世纪八九十年代,部分居民室内线路、设备使用多年后老化破损,存在用电安全和火灾隐患。

2月27日上午,合川区“水电气讯”红岩共产党员服务队唐袁带领10名服务队队员分成2组,来到东津沱社区,向居民宣传安全用电、节约知识,发放宣传资料,义务为居民排查用电安全隐患。

“我家的烤火炉用不起,是不是

坏了?麻烦你们帮忙检查一下。”服务队队员刚到袁益秀所在居民楼下,老人就迎上前求助。唐袁简单了解故障情况后,和同事来到老人家中,应用测电笔对烤火炉的接入电源、插座等设备进行检查。经过一番排查,唐袁发现老人的烤火炉未损坏,而是烤火炉的插座坏了,造成烤火炉无法工作。

原来近期合川遭遇阴雨天气,气

温较低,老人担心洗的衣服晾干,就把衣服挂在插座上方,用烤火炉烘烤衣服。没想到刚洗的衣服没晾干,水滴正好落到插座里,引发短路烧坏了插座。

找到了故障点,队员们兵分两路,一路到街上去购买新插座,一路拔掉烤火炉的插头,拆掉损坏旧插座,并快速换上了新插座,让老人的烤火炉恢复了正常使用。

随后,服务队队员来到留守儿童苏文博家。苏文博的父母常年在外打工,不满10岁的他和奶奶居住在狭窄的小屋里,灯光下的饭菜就是他的书桌,客厅里吊着的白炽灯显得有些昏暗。服务队队员将提前准备好的一盏台灯拿出来,插上插头,并教回家午休的苏文博使用台灯。“真亮呀!有了台灯,看起来,眼睛也不会那么酸痛了。”看着明亮的灯光,苏文博开心地笑了。

“大家抓紧点,帮他家把这盏破损照明灯头换了,再检查一下他家有没

其他用电隐患。”在苏文博家厨房,屋顶的灯头因使用多年出现外壳破损,唐袁和队员们顾不得休息,仅用10分钟时间就为他家换了一个新灯头。经过半个多小时忙碌,队员们完成苏文博家用电安全隐患排查。

当天,队员们走街串户,向社区的老人和孩子发放供电服务连心卡、安全用电手册,耐心讲解用电常识和注意事项,累计为5名空巢老人和1名留守儿童排查处理了用电安全隐患。

秦晓东 张怡

重庆日报报业集团重庆新闻传媒中心招租公告

重庆新闻传媒中心位于重庆市渝北区同茂大道416号,大楼内配备有理发、餐饮、健身、卫生所、超市、咖啡吧和银行自助柜员机。交通便利,大楼正大门旁即是轨道交通10号线和5号线中央公园西站。

一、出租楼层明细:

Table with 4 columns: 楼层 (Floor), 使用面积 (㎡) (Use Area), 建筑面积 (㎡) (Building Area), 备注 (Remarks). Rows include floors 9, 11, 13, 21, 23, 24 with their respective areas and notes like '部分区域' (partial area) or '整层' (entire floor).

二、招租条件:

(一)租赁方经营范围:各省市区县驻渝办事处、广告策划、创意设计、互联网、金融服务、律师事务所、会计师事务所等。(二)租赁要求:起租面积200平方米及以上,起租期限12个月及以上。

四、联系方式:

联系人:何先生 联系电话:63907700、13452171471 联系地址:重庆市渝北区同茂大道416号重庆新闻传媒中心302室 重庆日报报业集团 2023年2月28日

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局关于颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》的公告

公告内容包含两家银行的详细信息:中国农业银行股份有限公司重庆铜梁支行 (Institution Code: B0002S350800005, License No: 01094276) 和 浙商银行股份有限公司重庆科学城支行 (Institution Code: B0010S250000005, License No: 01094568). 公告还列出了地址、邮编、电话、批准日期和发证机关。